

民生

广东省药品监督管理局推进乡村振兴在行动 整合资源精准施策 助力乡村振兴取得实效

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 12月16日至18日,广东省药品监督管理局党组书记、局长江效东带工作组赴梅州兴宁市调研,实地查看2021年省局帮扶项目推进情况,与地方政府和广药集团共商中草药种植大计,助力乡村振兴行稳致远、取得实效。

铺好奠基石 压实振兴“路”

省药品监督管理局高度重视乡村振兴重大战略部署,将其作为省局党组头等大事抓紧抓实。2021年6月,即与国家电投广东电力有限公司联合成立工作队进驻兴宁市叶塘镇开展工作。经过近半年深入细致的调研和反复研究论证,省局乡村振兴驻镇帮扶三年和五年规划正式敲定,2021年投入170万元支持帮扶的5个项目全面启动并加紧推进。

此次调研,江效东一行详细了解省局工作队驻镇帮扶工作开展情况,深入田间地头查看叶塘镇人民公园、河岸道路光伏长廊和村委会改造等建设项目,到相对贫困户家里走访慰问并送上关心祝福,以实际行动为乡村振兴谋篇布局、加油助力,夯实发展基础。

在叶塘镇政府,省局和兴宁市有关领导共同为乡村振兴驻镇帮扶工作队和党支部揭牌,这标志着工作队各项基础设施和制度机制“四梁八柱”全部建成。江效东对工作队党政揭牌仪式,办公场所和宿舍楼装修改造工程完工表示热烈祝贺。他强调,省局乡村振兴工作队和叶塘镇政府要切实强化政治责任,提高政治站位,不断夯实工作基础,结合实际、因地制宜、找准对策,确保乡村振兴

重大战略部署在叶塘镇落地生根、开花结果,取得实实在在的成效。

利用金“药”匙 开启振兴“门”

大面积推广中草药种植,与成员单位国家电投广东电力有限公司联手打造农光互补、药光互补种植产业,是省药监局驻镇帮镇扶村的一项创新举措。为推动该创新项目加快落地,省局前期先后邀请省中药材种植行业协会专家现场考察确定中药材种植品种,邀请仙草种植能手亲身传授经验做法,邀请广药集团领导协商中草药产出收购问题,有效调动了广大村民种植中草药的热情和信心。

在叶塘镇党委会议室,省局和广药集团、兴宁市领导共同见证了叶塘镇人民政府和广药集团采芝林药业有限公司合作发展仙草种植产业签约仪式,双方就仙草种植技术服务、收购加工等问题达成共识,构建起了仙草种、产、销闭合回路。

据悉,叶塘镇大路下村前期将流转近200亩土地用于仙草种植实验,预计亩产将达到500至600斤,每亩收益将近5000余元。实验成熟后,计划在大路下村和叶塘镇大面积推广,到2025年在叶塘镇区域内发展优质仙草种植面积1000亩,切实将仙草种植项目做大做强,助力乡村振兴,实现村民富裕。

激活资源池 共圆振兴“梦”

目前,省药监局乡村振兴工作队既有梅州市各级党委政府的鼎力支持,又有省里委派的广州农业银行金融助理、华南农业大学科技特派员和大学生志愿者的力



量支撑,还有广药集团、王老吉大健康产业(梅州)有限公司等大型企业的倾情助力。作为牵头单位,如何整合多方资源,发挥行业优势,集中力量服务于乡村振兴工作,成为省局的关注点和着力点。

为此,调研组专程来到叶塘工业园、联康药业、梅州康立高科技有限公司等地调研指导。工作组深入企业,转园区、看厂房,了解企业发展现状,利用自身行业优势,为企业“把脉问诊”,寻求利用优势资源帮镇扶村“突破口”和产业发展“增长极”,为未来省局乡村振兴帮扶工作找到新路径、迈上新台阶积累信息、拓展思路、凝聚力量。

在王老吉大健康产业(梅州)有限公司和采芝林中药产业服务基地调研期间,工作组对广药集团以“公司+种植基地+农户”的乡村振兴帮扶模式表示赞同。江效东提出,乡村振兴,产业振兴是重点。要汇集企业和当地乡贤力量,借



助他们眼界宽、思维活、资源广的优势,在产业发展、产业引进、产业支持上发挥积极作用,凝心聚力,点燃发展“新引擎”。广药集团公司副总经理吴长海表示,将全力支持叶塘镇乡村振兴产业发展,以仙草产业帮扶为龙头,开创种苗提供、田间种植、技术培训到成品收购的全产业链发展道路,与各方一道努力,携手共圆“振兴梦”。

提前放假 广东多所高校调整寒假时间

新快报讯 记者杨喜茵 实习生罗惠莲报道 日前,广东省校园疫情防控工作专班举办全省学习传染病防控培训暨第77次专班视频调度会,要求元旦、寒假期间,各级各类学校要优化调整放假时间,错峰安排开学返校,引导师生非必要不要外出。近日,广东多所高校发布通知调整寒假时间安排,广州南洋理工职业学院、广州华立学院、广州商学院、广东科学技术职业学院等高校提前放假,广州城建职业学院、广东

轻工职业技术学院、广州城市理工学院、岭南师范学院等高校将寒假放假时间提前至元旦节前后。

12月21日,广州南洋理工职业学院发布通知,学生寒假时间为2022年1月7日至2月25日。21级学生在2021年12月31日前完成期末考试;2020级学生期末考试安排在2022年1月2日至4日进行,考试结束后学生即可离校。

广州华立学院日前发布通知,18

级建筑学、19级、20级学生放假时间为2022年1月10日至2022年2月18日;21级学生放假时间为2022年1月12日至2022年2月18日。而校历显示此前寒假时间为2022年1月15日至2月27日,寒假分别提前了5天和3天。广东科学技术职业学院明确在校生寒假放假时间为2022年1月10日至2月25日,根据校历该校此前寒假时间从2022年1月17日起,寒假提前了7日。

部分高校元旦假期前后就开始放寒假。根据华南农业大学珠江学院通知,元旦放假时间为2022年1月1日,2022年1月2日至3日按正常工作日上班,学生于2020年1月3日正式放寒假。岭南师范学院2022年1月1日至3日元旦放假调休,共3天,教学单位可根据实际需要安排教学活动,学生自1月4日起正式放寒假。广东轻工职业技术学院则实行“一院一方案”,学生最晚离校时间为2022年1月1日。



“雷伊”走了 今冬最强冷空气周日到货

新快报讯 记者许力夫 通讯员叶萌报道 今年第22号台风“雷伊”已在南海北部消失,广州的湿冷天气在冬至结束,后续气温回升。新一轮冷空气26日到货,预计这是今冬最强的冷空气,广州下周一最低降至6℃。

“雷伊”是历史上12月进入南海最强台风,受“雷伊”、南支槽和人工增雨的共同作用,20日-21日,珠三角市县、河源、梅州、揭阳、汕尾出现了大雨到暴雨,粤西市县出现了小雨局部中雨,其余市县出现了中雨局部

大雨。全省平均雨量30.8毫米,江门台山汶村镇录得全省最大雨量135.0毫米,降水性质温和。这次降水过程有效降低了广东省大范围森林火灾风险等级。

广州市区20日夜间至21日白天出现了暴雨,五山观测站录得累积雨量67.1毫米。

预计,22日广东降水明显减弱,气温回升,23-24日,受南支槽东移影响,部分市县有小雨或零星小雨。24日夜间北方强冷空气前锋到达粤北。

广州市区天气

22日,多云间阴天,12℃~21℃
23日,多云到阴天,局部小雨,14℃~20℃
24日,多云,15℃~22℃

荔湾区:利用高新技术做好垃圾分类宣教工作

新快报讯 广州荔湾区建设青少年垃圾分类宣教中心,着力提高广大青少年学生的垃圾分类和资源环境保护意识。荔湾区青少年垃圾宣教中心位于荔湾区西村街道福州路8号增埗公园内,建成于2017年9月底,占地近300平方米,宣教中心所使用的是增埗公园内的“对山园”,其前身是20世纪30年代的私家园林,其设计风格及选材料与同期所建的中山纪念堂有异曲同工之妙,故有“小中山纪念堂”之称。

荔湾区青少年垃圾分类宣教中心主要以图文并茂形式,利用声光电等高新技术,全部采用绿色低碳环保新材料,重点反映荔湾区垃圾分类的过去、现在和将来。内容包

括五个部分:第一部分:什么是垃圾分类、如何进行垃圾分类;第二部分:荔湾探索模式;第三部分:两网融合一体化操作流程;第四部分:儿童智能体验区;第五部分:国内外及广州市各区先进经验。中心坚持“干湿分开、能卖拿去卖、有害单独放”的原则,采用“垃圾分类、全民参与、政府主导、企业运营”的方式,展望垃圾分类未来科技发展前景,使广大人民群众,特别是青少年,学习垃圾分类知识,参与垃圾分类实践,了解垃圾分类事业的重大变革,加深对做好垃圾分类工作重要意义的认识,营造一个更干净、更整洁、更平安、更有序的城市发展环境,共建美丽荔湾、美丽广州的良好氛围。

(荔湾区城市管理综合执法局胡心怡 林锦文)